Hallo, meine lieben Schiiler!

1. UTRJEVANIJE

Utrjuj rodilnik. Dopolni povedi z ustreznimi €leni in/ali konénicami, kjer je to potrebno.

Die Arbeit ein__ Manager st sehr stressig.

Das Sprechzimmer mein_____ Arztin____istimmer voller Patienten.
Die Karriere ein_____ Politiker_____ist zu Ende.

Die Arbeit ein____ Polizistin___ist sehr anstrengend.

Das Lebenein__ Formel-1Fahrer____ ist sehr spannend.
Dasistdas Birod______ Schuldirektor ____.

Die Kleider ____ Model___sind immer sehr extravagant.
Wieistder Name __ Deutschlehrerin__ ?

Herr Meier ist der Leiter _ Sprachkurs_ .

Frau Miller ist die Direktorin __ Tanzschule_ .

Dopolni z ustreznimi oblikami pridevnika.

Sabine ist 20 Jahre alt. Kirstin ist 34 Jahre alt. Sabina ist als Kirstin.

Mein Cousin ist 13 Jahre alt. Peters Cousin ist 7 Jahre alt. Mein Cousin ist als Peters Cousin.

Deine alte Frisur finde ich als die neue. Die neue ist nicht so gut.

In der Nacht ist es sehr kalt, es ist viel als am Nachmittag.

Das ist der Film aller Zeiten. Er ist lustiger als Butec in butec.

Wir hatten in diesem Urlaub sehr schlechtes Wetter. Das Wetter war in meinem Leben.

Napisi 2 povedi v povezavi z znanimi podatki. Uporabi primernik in preseznik.
= Triglav (2864 m), Zugspitze (2962m), GroRglockner (3798m)  hoch
= Wien (6 Grad), Graz (4 Grad), Innsbruck (-2 Grad) warm Grad= Grad Celsius
= Anne (1,54 m), Lena (1,62 m), Brigitte (1,68 m) grof

Vstavi pravilno obliko pridevnika iz okvircka.

klein hoch warm mehr lang gern
Ich sehe Komédien.
Der Triglav ist der Berg in Slowenien.
Mein Vater hat Geld als ich.
Lichtenstein ist das Land.
Der Nil ist der Fluss.

In Afrika ist es als in Europa.




Tvori odvisnike z DASS, WENN ali WEIL.

Peter spricht gut Englisch. Peter ist der Meinung.

Das Wetter wird morgen schon. Ich habe gehort.

Hanna ist im Sommer nach Kreta gefogen. Wir wissen.

Meine Tante steht jeden Tag um 6 Uhr auf. Ich finde es interessant.
Petra bleibt zu Hause. Sie muss ihre Hausaufgaben machen.

Das Wetter ist schon. Die GroRReltern machen einen Spaziergang.
Familie Hoffman fahrt ans Meer. Die Grenzen werden 6ffnen.

Utrjuj obe rabi preseznika. Povedi napisi na drug nacin. Glej primer.
Porsche ist das schnellste Auto. = Porsche ist am schnellsten.

Der Nil ist der langste FlulS.

Ptuj ist die alteste Stadt.

Der Hai ist das gefahrlichste Tier.

2. PRIMERJANIJE: ALS in SO ... WIE — v zvezek

Tako kot v anglescini, lahko tudi v nemscini bitja, stvari in pojave primerjamo na dva nacina.

1. ALS + PRIMERNIK

Der Mercedes ist SCHNELLER ALS der Golf. (THAN) - Mercedes je hitrejsi kot golf.

2. SO+ OSNOVNIK + WIE

Der Audi ist SO SCHNELL WIE Mercedes.  (AS...AS) -> Audi je tako hiter kot mercedes.
Zdaj pa utrjuj in dopolni povedi z veznikoma SO......WIE ali ALS.
In Slowenien ist es schéner in Portugal. In der Schweiz ist es so schon ______in Italien.
Der Programmierer verdient so viel der Manager. Der Arzt verdient mehr __ Lehrer.
Rok ist kleiner _ Dominik. Timo istso klein __ Kai.
Teo arbeitet mehr Tobias, aber Tobias verdientsoviel _ Teo.

Alles Gute! uciteljica Manca



